
 269 

 

ДЕМОГРАФІЧНА ТА МІГРАЦІЙНА ПРОБЛЕМА РЕГІОНІВ 

УКРАЇНИ 

 

Коваль П.О.,здобувач вищої освіти  групи Ф2/1  

Науковий керівник Альбещенко О. С. – канд. екон. наук, старший 

викладач кафедри економіки підприємства 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Постановка проблеми: демографічні та еміграційні проблем регіонів 

України, їх суть виникнення та іх загроза. 

Мета дослідження :визначити глобальність демографічної та 

міграційної проблеми регіонів України, а також плани для їх уникнення. 

Завдання дослідження :показати демографічні та еміграційні ситуації 

України в таблицях, та вивчення самої проблеми даної ситуації регіонів. 

На сьогодення в умовах глобалізації, міграційні процеси України 

набувають мало того що величезних масштабів, так і ще вони 

характеризуються економічною нерівномірністю (асиметричністю ) розвитку 

регіонів України. 

 Демографічна ж ситуації України так і її регіонів значно тяжка,що є всі 

підстави вбачати в Україні демографічну кризу. Скорочення чисельності 

населення , виїзд молодого покоління за межі країни, регіонів в більш 

розвинені міста ,країни ,що призводить до нерівномірної демографічності як 

країни так і її регіонів.  

У демографії використовується чотири взаємодоповнюючих джерела 

інформації про населення: переписи, поточний облік демографічних 

процесів, спеціальні вибіркові демографічні обстеження та реєстри, списки й 

облік населення[1]. 

Зростає кількість регіонів, в яких переважає депопуляція. На низькому 

рівні народжуваність, що спричинене зменшенням кількості зареєстрованих 

шлюбів, і збільшенням кількості розлучень. Низьких рівень життя із за 
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погіршення стану навколишнього середовища, збільшенням рівня 

захворюваності і смертності . 

Ситуація в країні у соціально-демографічному аспекті потребує 

рішучих заходів, оскільки розвиток таких тенденцій призведе через 15—18 

років до значного зниження чисельності осіб працездатного віку за значного 

збільшення осіб старшого непрацездатного віку, що буде вкрай обтяжливо 

для суспільства. 

 

 

Необхідно зменшити рівень нинішньої демографічної проблеми. По-

перше, щодо створення ефективних робочих місць у нашій країні для 

розширення можливостей самозабезпечення людей за рахунок найманої 

праці, і по-друге, щодо розвитку всієї інфраструктури, потрібної людині для 

гідного життя і народження нащадків. Ця проблема може бути 

вирішенатількикомплекснимидослідженнямизадлявизначенняпріоритетівроз

поділудержавнихкоштів. 

 Еміграційні проблеми є складником демографічної ситуації України і 

її регіонів. Вони впливають на характер демографічної проблеми. 

Міграції – масштабні переміщення населення через кордони країни 

,регіонів в інші ,зі зміною місця проживання. Вони бувають : внутрішні – 

переміщення в країни меж регіонами ,областями  і т.д. ,і зовнішні – 

переміщення населення між країнами .  
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[3] 

У 2014 р. в Україні виникає нова хвиля міграції – внутрішньо 

переміщені особи з тимчасово окупованої території та районів проведення 

антитерористичної операції. За даними Державної служби України з 

надзвичайні ситуацій станом на кінець березня 2017 р. їх кількість становила 

1065 тис.осіб. За даними Мінсоцполітики їх кількість перевищує 1,6 млн. 

осіб. За даними ООН кількість біженців і внутрішньо переміщених осіб в 

Україні (з урахуванням тих, хто переїхав в інші регіони України, та тих, хто 

виїхав за межі країни) становить 1,8 млн. осіб. Тобто поточні тенденції 

ілюструють збільшення внутрішньої міграції, за якої мешканці Донбасу (та 

меншою мірою Криму) мігрують на підконтрольну Уряду України 

територію. 

Головною умовою міграції між регіонами є трудова проблема та 

нерівномірний розподіл ВВП по регіонам країни . Якщо до 2013 р. включно в 

Україні (навіть попри наявність масштабної зовнішньої трудової міграції) не 

спостерігалося надмірної форми регіональної міграційної асиметрії, то нині 

вона з‘явилася як наслідок руху внутрішньо переміщених осіб. Отже, 

ключовими напрямами міграційної політики України як засобу пом‘якшення 

негативних проявів регіональної асиметрії міграційних процесів є ефективне 

залучення міграційного капіталу в економіку України та використання 
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людських ресурсів ВПО для покращення демографічної ситуації в регіонах, 

які цього потребують[4.] 

Отже, на сьогодення демографічна та міграційна проблема регіонів 

України значно тяжка , і по прогнозам буде надалі ставати тяжкою. 

Необхідно запровадити певні умови задля поліпшення стану ,інакше через 50 

років нашої країни і не буде на карті.  
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